

“红枫律警”解纠纷

通讯员 沈格亦 童佩兰

本报讯 今年以来,金华市公安局金东分局多湖派出所党支部立足辖区实际,创新社会治理模式,打造“新城361”党建品牌,多管齐下构筑平安阵地。

该所以金都美地社区“老项工作室”等为载体,邀请两家律师事务所参与,创新“红枫律警”警律联合调解工作机制,促使当事人通过法律途径解决纠纷矛盾。据统计,今年上半年“红枫律警”共参与调解警情矛盾纠纷210起。

多湖派出所所长滕淑梅表示,通过党建带队建,激发队伍活力,深挖内部潜力,派出所全警奋战、攻坚克难,圆满交出平安报表和队伍报表,取得了全省优秀公安基层单位、浙江省优秀“青少年维权岗”等十多项市级以上荣誉,还被金华市公安局记集体三等功。

严查公租房被转租

通讯员 黄湘云

本报讯 近日,舟山市普陀区检察院牵头区公安分局、区住建局等出台机制,根据公租房区域出租人的登记情况、公租房承租家庭成员信息,三方共同开展大数据比对,全面提升公租房数字化管理水平,从源头上促进公租房合法使用。

此前,普陀区检察院发现2户公租房存在违规转租、转借的情况,这种行为违反了《公共租赁住房管理办法》的相关规定,损害了社会公共利益。对此,检察院向区住建局制发了检察建议。区住建局查实后,取消了2名承租户的配租资格,并纳入了信用管理体系,户主5年内不能申请公租房。

“我们还将启动公租房承租家庭成员有无被依法判处刑罚的核查工作,对部分不再符合租赁条件的现象进行整治。”检察院公益诉讼部门负责人应华珍说。

在线裸聊险入虎口

通讯员 陈秋霞 费哲瑶

本报讯 夜深人静,突然“天降美女”,刚聊几句就主动提出裸聊,这样的“怦然心动”,却很可能是噩梦的开始。

不久前,长兴的刘某通过某聊天软件,认识了性感美女“甜甜”。在与对方“坦诚相见”10多分钟后,“甜甜”就迫不及待露出了真面目,以掌握刘某裸聊视频录像为由,要求刘某立即汇款5000元,否则就将私密视频发送给其通讯录好友,并在网络上传播。刘某立刻报警。

“千万别转钱!这是个无底洞!不管对方说什么,都别转钱!等我们过来。”接警后,长兴县公安局民警黄朝坤立即电话联系刘某,并快速赶到现场,及时阻止刘某的转账行为。“我一定吸取教训、提高警惕,以后再也不干这种糊涂事了!”刘某心有余悸地对民警说。

平安夏日消防演练

通讯员 马仁杰

本报讯 为做到“人人讲安全,个个会应急”,近日,安吉县孝源街道应急管理等部门在安孝社区举办“安全生产记心中,平安夏日伴童行”活动。

活动中,应急管理志愿服务队给孩子们播放了安全知识宣传教育片,然后就宣传片中提到的火灾中的自我防护要点向孩子们提问,加深孩子们对突遇火灾该如何自救的印象。之后还进行了消防演练,孩子们牢记“低头、弯腰、靠右、捂口”的八字口诀,安全有序地从着火点撤离。不到20秒时间,12名孩子和工作人员全都安全抵达疏散点,演练取得了良好效果。

“国际纺都”以外调外 “洋娘舅”巧解千千结

通讯员 胡伊琳

本报讯 从“百米布街”到“国际纺织之都”,在“一块布”的带动下,曾经的江南水乡变身为高楼林立、车水马龙的现代化都市。如今的绍兴柯桥,活跃着数千名常驻外商,每年进出柯桥的外商超10万人次。

这些外商来自不同的国家和地区,语言不通、风俗文化不同,也不熟悉这边的法律法规和办事流程,由此带来的矛盾纠纷无可避免。近日,一名外国客商和一名本地商户就发生了争吵,两人互不相让,越吵越恼,非要争个是非对错出来,“我要找人来评理”“我也要找”。

说来也巧,两人找的“中间人”竟是同一个人——“洋娘舅”李天明。当日,他几乎是同时收到两边发来的求助信息,听完“各执一词”的抱怨、大致了解情况后,他很快有了调解方案,随后分别给两人回拨了电话,站在双方立场进行了调解。语言幽默、语气温和,很快,在他的沟通调解下,这场纠纷得以化解。

今年39岁的李天明是个黎巴嫩商人,已在柯桥生活了18个年头,他不仅是一名“洋女婿”,还是一名“洋娘舅”。性格直爽、为人正直的他,在柯桥的“外商圈”里颇具人气,很多外商遇到问题总会想到向他求助。他说,“爱管事”并不是因为觉得自己多有能耐,而是因为发自内心喜欢这座城市,“想要为它做些力所能及的事”。

绍兴作为“枫桥经验”发源地,为更好发挥“依靠民众就地化解矛盾”,柯桥组建了包括李天明在内的、由6名外商组成的“洋娘舅”队伍。这些“洋娘舅”来自韩国、巴基斯坦、也门、印度等国家,通过“以外调外”,不仅协助调解矛盾纠纷,也为外商和本地企业解决了不少实际难题。

“以前由于语言不通、制度不明,我们有点事情往往很麻烦,现在解决起来就顺利多了!”近年来,柯桥出入境积极探索涉外领域的“枫桥”警务模式,打造新时代“枫桥经验”柯桥出入境新样板,逐渐形成了“1+4+N”枫桥式涉外治理模式。2020年8月,绍兴市首个移民事务服务站——柯桥公安移民事务服务站成立,公安、外事、商务、人才、科技、司法等部门工作人员带职能入驻,截至目前已为2000多名境外人员提供相关服务。同时,柯桥以队伍为抓手组建4支涉外队伍,开展外国人纳入实有人口管理、涉外纠纷调处服务、外国人签证社会化评估工作和最小涉外单元建设。

眼下,杭州亚运会脚步临近。拥有多个亚运比赛场馆的柯桥提前谋划,抽调15名会外语、懂调解、善处置的民警加入涉外人才服务队伍,同时建立警校协助机制,善用学校里的外语师生资源,保障亚运期间翻译需求。另外,当地还将鼓励“涉外警格员”“洋娘舅”队伍等社会力量参与其中,共同营造良好的亚运氛围。

林区警长守山护民

今年以来,龙游县公安局塔石派出所以“铁军护航·警助共富”品牌打造为抓手,建立“林区警长+警务融治”生态警务模式,充分发挥“网格化+无人机+铁脚板”优势,守青山护民安,截至目前已联合蓝天救援队、民安救援队等救助受困群众40余人。

通讯员 余飞 摄



送出清凉也送安全

通讯员 周国宏

本报讯 日前,有着46年历史的杭城“最美凉茶摊”,如约在建国中路锅子弄口开张。今年,这个凉茶摊有了新变化,不仅来了外国志愿者,还在小营街道的12个社区内传递,开进了红巷,也开到了德寿宫红墙旁。

借此机会,小营司法所组织普法志愿者,积极开展凉茶摊志愿服务,向过往行人递上一杯杯凉茶、送上一把把印有民法典知识的凉扇,还详细讲解相关法律知识和安全防范知识,送出清凉,也送安全,受到一致好评。

实训基地共建共赢

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队与辖区金洋化工物流有限公司签订共建协议,建立建成槽罐车应急处置实训基地,夯实业务技能基础,提高消防救援人员对槽罐车事故的应急处置能力。

镇海区作为化工重镇,做好危化品槽罐车事故初期处置工作,能够有效化解重大消防安全风险。镇海区消防救援大队修订“组织高效、程序规范、操作简便”的处置行动要则和救援机制,确保危化品灾害事故处置行动的科学化、规范化、高效化。

严防溺水事故发生

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市横峰派出所网格民警林诚对辖区内河道进行巡查,对正在危险水域玩水和洗衣服的群众进行安全教育和劝离。

今年以来,横峰派出所健全网格化防溺水工作机制,严格落实防溺水工作措施,组织民辅警对排查出来的56条危险水域进行常态巡查,增加“精密智巡”点位,与街道综治部门联防联动,严防溺水事故的发生;将防溺水宣传与日常反诈宣传无缝衔接,联合街道组建平安宣讲团,安排民辅警进村居、进校园开展防溺水现场宣讲。

夏令营里学习防火

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市消防救援支队以消防宣传“五进”工作为契机,指导稠江街道专职消防队党员代表走进辖区松门里社区夏令营,组织开展“亚运童行、筑梦成长”之“小小消防员”体验活动。

消防员为孩子们作消防安全知识讲座,通过大量真实火灾案例向孩子们普及了日常家庭防火常识,以及如何正确拨打“119”报警电话、如何在火场科学逃生等消防安全知识,还引导孩子们上手操作,现场学习了如何正确使用灭火器。

执行攻坚亮剑出击

通讯员 林跃

本报讯 近日,缙云法院联合前路乡组织开展“亮剑出击”终本案件出清集中执行行动,贯彻全市执行专项攻坚行动总结会暨“切实解决执行难”工作推进会精神。行动特别邀请县乡人大代表、政协委员在指挥室通过视频直播监督执行全过程,确保执行行动阳光、规范、高效。

本次行动出动法院干警7名、警车2辆、乡镇干部15名。当日共传唤7人,实结4件,达成和解2件,有效推动一批被执行人积极解决多年旧案,履行标的总额11万余元。